

IZHAJA VSAKI DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5, ob ponedeljkih ob 9. Zjutraj. Pevnišne števe se prodajajo po 3 nč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 nč. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 8 st. mm, omarnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira.

Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: celoletno K 5-20, pol leta 2 60

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom)

Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“ - Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Poskus zastrupljenja častnikov generalnega štaba.

DUNAJ 21. Glede poskušanja zastrupljenja častnikov generalnega štaba, se je dosedaj proizvedelo, da je vseh deset, na Dunaju se nahajajočih častnikov generalnega štaba, ki so postali v novembru stotniki, dobilo kroglice v katerih je bil čisti cinkalij. Dosedaj se še ni doznalo, če je dobilo strupene kroglice tudi onih petnajst v novembru povišanih stotnikov generalnega štaba, ki se nahajajo v pokrajinah. Dognalo pa se je, da mnogi, generalnemu štabu dodeljeni nadporočniki, ki v novembru niso bili povišani, omenjenih kroglic niso dobili. Tudi se ni dočleno, če treba iskati storilca v vojaških, ali civilnih krogih.

Železniški vlak povozil osem delavcev.

SV. HIPOLIT 21. V tukajšnji bližini je vlak iznenadil skupino delavcev in jih povozil. Osem delavcev je mrtvih, tri so težko ranjeni. Nesreča se je zgodila zbog ne previdnosti delavcev.

Parnik pogorel s potniki vred.

LAS ANGELS (Kalifornija) 21. — Parnik S. Croix je pri Point Dume popolnoma pogorel. Poleg 35 mož broječega moštva je poginilo tudi sto potnikov.

Posl. Vuković in proračunski odsek.

Tukajšnji dalmatinski krogi so nas obrestili, da so v Dalmaciji z neke strani nepovoljno komentirali dejstvo, da zveza južnih Slovanov letos ni nominirala svojim kandidatom za proračunski odsek posl. Vukovića, ki je skozi dolgo vrsto let zastopal Dalmacijo v tem odseku.

Mi smo se o stvari na primerem mestu informirali in dobili pojasnila, ki po našem mnenju popolnoma opravičujejo korak „Zveze južnih Slovanov“.

Znano je, da so štirje dalmatinski poslanci in mej njimi posl. vit. Vuković izstopili junija meseca iz „Zveze južnih Slovanov“, ker je bilo v „Nar. zvezi“, kateri pripada „Zveza južnih Slovanov“, sklenjeno, da morajo vsi člani „Narodne zveze“ glasovati proti proračunu in na ta način izraziti vladi nezaupanje. Vsi poskusi, da bi te štiri poslance privabili zopet v „Zvezo južnih Slovanov“ ostali so brezuspešni, ker se oni z oziranjem na njihove bolj prijazne razmere nasproti vladi niso hoteli pridružiti zvezi,

ki je proti isti vladi zavzemala skrajno opozicijsko stališče.

Na začetku jesenske sesije skušalo jih je predsedništvo „Zveze južnih Slovanov“ v interesu solidarnega nastopa vse jugoslovanske delegacije zopet pridobiti za pristop a, žal, dosedaj brez uspeha. Disidenti so odločitev odlašali n stavljali pogoje, ki jih „Zveza“ ravno v interesu jugoslovanske solidarnosti ni mogla izpolniti.

V tem pa so prišle na dnevni red državnega zbora volitve v različne odseke. Disidenti niso bili še vstopili v „Zvezo“ deloma njih sploh na Dunaju ni bilo. Nominiranje kandidatov za odseke pa se je moralo izvršiti. V tem položaju je „Zveza južnih Slovanov“ vkljub temu, da disidenti niso še pristopili, vendar sklenila, da jih predlaga kot svoje kandidate za vse odseke, v katerih so prej sedeli, in to v nadi, da se vendar zvezi pridružijo. Le ena izjema se je napravila, in to popolnoma opravičena, namreč za proračunski odsek.

Ta odsek je ne samo eden najvažnejših, kar se predmeta tiče, temveč je tudi eminentno političnega pomena. V tem odseku imajo namreč posamezni člani ne samo braniti gospodarske in kulturne interese svojih volilcev, temveč v prvi vrsti morajo tu zastopati politiko svojega parlamentarnega kluba. Lahko je namreč mogoče, da kak poslanec za svojo osebo iz lokalnih razlogov soglašja z vladnim proračunom, da pa mora vendar iz političnih razlogov kot član opozicijskega kluba glasovati proti proračunu.

Kako se more sedaj zahtevati, naj „Zveza“ pošilja v tak odsek kot svojega političnega zastopnika moža, ki „Zvezi“ niti kot član ne pripada, ki torej ni vezan na njene sklepe?! In kakó naj „Zveza“, ki stoji vendar še na skrajno opozicijskem stališču, imenuje za svojega zastopnika poslanca, ki je iz „Zveze“ izstopil ravno za to, ker ni soglašal s tem opozicijskim stališčem in ni hotel proti proračunu glasovati?! Ali ne bi bilo naravnost smešno, da bi zastopnik „Zveze“ v proračunskem odseku glasoval za proračun, „Zveza“ kot taka pa bi z najostrejšimi sredstvi pobijala sedanjo vlado?! „Zveza“ gre lahko v svoji populstivosti nasproti disidentom do skrajne meje, smešnosti pa se vendar ne sme izpostavljan, kajti smešnost je smrt političnega ugleda.

To naj pomislijo bratje Dalmatinci

in gotovo se prepričajo, da v sedanjem momentu „Zveza“ ni mogla in ni smela drugače postopati.

Tajinstvene kroglice.

Pred par dnevi je dobilo več dunajskih stotnikov generalnega štaba po pošti skatljice, v katerih so bile neke vrste kroglice. Pošiljatvam so bila pridjana hektografirana pisma, ki so imela zgoraj naslov: Charles Francis, Dunaj 6/1, poštni predal. V teh pismih je bilo rečeno, da se gre za novo sredstvo, ki ojačuje živce. To sredstvo da je preizkušeno od prvih kapacitet in bi imelo služiti v prvi vrsti nekemu posebnemu namenu. Dalje je rečeno v pismu dobesedno:

„Sodite sam — to bo naša najboljša reklama. Navod za uporabo: Skatljico previdno odpreti! Papir odtrgati! Kroglice ven vzeti, ne da bi se oblatke poškodovale. Potem z mrzlo vodo požreti! Vspeh presenetljiv!“

Kroglice treba porabiti takoj, ker se vsebina na zraku lahko pokvari.

Za blagohotna naročila se priporoča. Naslov kakor zgoraj. Pošilja se diskretno in hitro.

Z veleštovanjem

Charles Francis.“

Od prejemnikov je bil samo stotnik Mader toliko nepreviden, da je poskušal upliv teh tajinstvenih kroglic. Mož je plačal svojo radovednost z življenjem. Par sekund po zavžitju kroglic je bil mrtev. Pismo torej ni lagalo. Vspeh je bil res presenetljiv. Dokazalo se je, da je umrl stotnik Mader zbog zastrupljenja s cinkalijem. Kemična preiskava kroglic je dognala, da je bil v vseh kroglicah cinkalij in sicer v vsaki kroglici en gram, dasi provzroči že en centigram smrt.

Kakor poročamo med brzojavnimi vestmi, se je dognalo dosedaj, da je dobilo omenjene pošiljatve deset stotnikov generalnega štaba, ki so postali pred tremi tedni stotniki. Govori se pa, da je dobilo pošiljatve okoli 40 častnikov generalnega štaba, a uradno je dosedaj dognano — kakor že gori rečeno — deset slučajev. Policijska, sodna in vojaška oblast delujejo z vsemi silami, da bi prišli na sled storilcem. Ali se pa to sploh kedaj posreči? Kaj je narekovalo ta zločin, ta poskus umorov na veliko? Kdo je storilec? Moški, ženska, vojak ali civilist, tuzemec ali inozemec? Ali izvira zločin iz političkih ali osebnih nagibov? Vsekako je značilno, da so dobili omenjene pošiljatve sami častniki generalnega štaba, ki

vam, da ne morem igrati za druge, tem manje za vas! Ubogam, karkoli mi ukazete, toda rezultat ni odvisen od mene. Saj sem vas opozoril, da ne bo nič iz tega. Povejte, ste-li zelo potrpi, da ste izgubili toliko denarja? Zakaj vam je toliko za to?“

„Čemu ta vprašanje?“

„Saj ste mi sami obljubili, da mi pojasnite!.. Čujte: jaz sem trdno prepričan da dobim, ko začnem igrati sem za-se Imam namreč dvanajst zlatov. Tedaj si lahko pri meni vzamete potrebno vsoto.“

Zaničljivo se je namrdnila.

„Ne srdite se na-me“, sem nadaljeval, „da vam stavim take ponudbe. Tako zelo sem prožet spoznanja, da sem pred vami, t. j. v vaših očeh, ničla, da lahko vzamete od mene tudi denarja. Mojih darov se vam ni treba sramovati. Poleg tega pa sem še vaš denar zaigral!“

Presunljivo me je pogledala in opazivši, da govorim razdraženo in sarkastično, me je zopet prekinila.

„Za vas ni ničesar zanimivega v mojih stvarih. Ako hočete vedeti, čisto navaden dolg imam. Izposodila sem si denar in rada bi ga vrnila. Imela sem brezumno in nenavadno idejo, da ga gotovo priigram tukaj v igralnici. Zakaj sem tako mislila,

so postali v tekočem mesecu stotniki. I te okolnosti sklepajo nekateri, da se gre tu za čin maščevanja kakega častnika, ki je pričakoval povišanja, a je bil prezrt. Ker se pa gre za same neoženjene častnike, bi bil to ravno tako lahko tudi čin maščevanja kake do obupa pritirane, prevarane ženske.

Potem nastane vprašanje: Od kje je dobil storilec ali storilka tolike množine strupa, ko je vendar znano, da si istega ni mogoče nabaviti brez oblastvenega dovoljenja?

Vse je ovito v tako tajinstvenost, da je pač težko, ali bolje nemogoče, izvajati kake zaključke o nagibih, ki so narekovali ta zločin, ki je provzročil toliko razburjenosti, kakor že desetletja noben kriminalen slučaj. Mi bomo seveda zasledovali tozadevna poizvedovanja oblastnij in o tem obveščali svoje čitatelje.

Predsednik Združenih držav na delu.

I.

Roosevelt in Taft.*)

(*) — Roosevelt je uvel v republiko Združenih držav Severoamerikanskih nov regime. Unija je postala ekspanzivna, imperijalistična. Posegla je po španskih kolonijah, po Kubi in Filipinah in pred očmi ima še nekatere druge posebno mikavne dežele v Ameriki. Njegov cilj je pravzaprav: ena Amerika — ena država. En Bog in en cesar — kakor je dejal Napoleon. Če ne bi bil premagan pri Moskvi, bi bil privedel papeža v Pariz in morda, bi se mu tako posrečila njegova ideja.

Roosevelt je pričel graditi ogromne bojne ladije in v Washingtonu leži še dolg program, ki bo kmalu realiziran. Dvakrat so poskusili demokratje, da bi postavili na predsedniški prestol drugega moža, toda obakrat so bili republikanci zmagnosni, kajti šli so v volilno borbo z Rooseveltovim geslom ameriške vsemoči.

Danski pisatelj Jensen opisuje uprav ginjaivo, kako je Amerika zaupala v tega moža. Popularen da je, kakor nekoč Jožef II. Saj so ga hoteli napraviti celo za dosmrtnega prezidenta, kar je proti konstituciji te države, kjer sme biti voljen k večem dvakrat po štiri leta. Tako je hotel Juri Washington, da varuje s tem republikanski značaj Unije.

Danes se podi Roosevelt po afrikanjskih pustinjah in afrikanjskih gozdovih za divjo zverino. Strelja leve in slone, lovi kače in ptice. Ali na svojem bivšem mestu

*) Izgovori: Rusvelt in Taft.

PODLISTEK 13

IGRALEC.

ROMAN. - IZ SPOMINOV MLADENIČA.

Ruski pisatelj F. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K.

Bila je neobičajno zamišljena. Ko pa smo se dvignili izza mize, mi je ukazala, naj jo spremim na izprehod. Vzela sva otroka in se odpravila v park k vodnjaku.

Ker sem bil silno razdraženih živcev, sem izbleknil neumno in surovo vprašanje, zakaj je naš francoz, marquis des Grioux, ne spremlja sedaj, ko hodi ven, ampak še celo ne govori z njo cele dneve?

„Zato, ker je podlež!“ tako čudno mi je odgovorila,

Še nikdar nisem slišal iz njenih ust takih besedi o des Griouxu in obmolknil sem, ker sem se zbal razumeti to razdraženost.

„Ali ste opazili, da sta si danes z generalom navskriž?“

„Radi bi vedeli, zakaj, kajne?“ je rekla hladno in razdraženo. Saj veste, da je general popolnoma v njegovih rokah, da je zastavil pri njem vse svoje premo-

ženje, in ako babica ne umre, tedaj pripade francozu nemudoma vse.“

„Torej je resnica, da je vse zastavljeno? Slišal sem, pa nisem vedel, da je zastavljeno do malega vse.“

„A kaj zato?“

„Tedad zbogom m—lle Blanche“, sem pristavil, „tedaj pa ne bo generalica! Veste kaj? Meni se zdi, da je general tako zaljubljen, da se še celo ustrelji, ako ga m—lle Blanche zapusti. Zaljubiti se tako v njegovih letih je nevarno.“

„Meni sami se dozdeva, da bo kaj takega“, je menila Pavlina zamišljeno.

„To je res krasno!“ sem vskliknil, „bolj surovo pač ni mogla pokazati, da ga hoče vzeti samo radi denarja. Niti spodobnosti, niti ozirnov ni imela pri tem. Čudno! Kar pa se tiče babice, ali ni komično in umazano, da pošilja brzojavko za brzojavko in vprašuje: ali je umrla, ali je umrla? A? Kako vam ugaja to, Pavlina Aleksandrovna?“

„Vse to je neumnost“, me je prekinila s studom. „Nasprotno pa se čudim, da ste vi tako veselega duševnega razpoloženja. Česa se tako veselite? Morda tega da ste mi denar zaigrali?“

„Zakaj ste mi ga dali? Povedal sem

(Pride še).

ima preizkušenega prijatelja, zanesljivega somišljenika in česar ni dosegel on, to ima izvesti Taft. Mož ni imel nobenega drugega priporočila, ko je kandidiral proti demokratu Bryanu (izg. Braunu) kakor tega, da ga je priporočal Roosevelt. In republikanci zaupajo svojemu Rooseveltu in Taft je bil izvoljen.

Evropska javnost je bila izprva nekoliko nezaupna napram novemu možu, toda kaj hitro je pokazal Taft take vrline in toliko imperijalističnega duha ter volje, kakor da bi sedel ravnosti Roosevelt na prestolu, ki je sedaj v krajih, kamor ne vodi nobena cesta in nobena železna pot.

Taft in novi tarif.

Kmalu poteče sto let, odkar se vrši vsa ameriška politika v znamenju gospodarskih vprašanj. Demokratje so nasprotniki carine, omejili bi radi vsemoč trustov in kartelov v svoji industriji in prometu; republikanci so protekcionisti; ščititi hočejo svojo obrt in industrijo pred tujo konkurenco z najradikalnejimi sredstvi. Demokratje so federalisti, vsaka zvezna država imej kolikor možno veliko neodvisnost od drugih; republikanci so centralisti, ker so imperijalisti. Taftu gre za močno osrednjo oblast, ki daje direktivo in izraz zveznim državam.

Desetletja se je odigravala vsa ameriška politika v znamenju carine. Komaj da so zmagali protekcionisti tako močno, da na preobrat trenutno ni bilo misliti, je stopilo vprašanje zlate ali srebrne denarne veljave na površje. Republikanci so bili za zlato, da naj služi kakor edina podlaga in vrednostna mera amerškemu denarnemu sistemu; demokratje so hoteli imeti tudi srebro, v razmerju kakor 1:15 1/2.

Ali sam Bryan, nekdanj najgorčnejši branitelj in duša bimetalizmu, je odjenjal stopnjo za stopnjo od te svoje zahteve. Vrednost srebra je tako rapidno in konstantno padala, da so se ga hotele vse države na svetu odkrižati. Celo latinska Unija, k kateri se prištevajo, Francija, Belgija, Švica, Italija in Grška, je pod zunanjim pritiskom omejila izdajo srebra in že leta 1878. je nadaljno novo kovanje srebra popolnoma odpravila.

Na Angleškem velja zlati standard že sto let, Nemci so ga sprejeli 1873, Avstro-Ogrska ga je uvela z malo izjemo leto 1892. Amerika se ga drži zdaj močnejše, nego kdaj poprej.

Tako se je koncentriralo vse vse nasprotstvo med demokrati in republikanci v vprašanju carine. Prvi so za nizki tarif ako ne sploh za popolno odpravo carine; republikanci so protekcionisti v najvišji meri.

Roosevelt je bil visok carinar, o Taftu se je govorilo, da ljubi srednjo pot.

Vse te, ki so pričakovali nekaj takega, je Taft na svojem zadnjem velikem potovanju, na katerem je prevozil nad 20.000 km, t. j. polovico poti okolu zemlje ob polutniku, bridko razočaral. Pokazal se je še močnejšega carinarja od svojega prednika.

Znano je, da pripravlja Amerika nov tarif. Mnogo evropskih produktov prodira danes vzlic visoki carini v Ameriko in dela konkurenco ondotni industriji. Celo Avstrija eksportira dosti svojih izdelkov v zvezno republiko. Veliko več eksportirajo seveda Nemci, Angleži in Francozi. Po novem povišanem tarifu pa bo skoro nemogoče konkurirati z domačimi izdelki.

Nič se ni vedelo, kako se pripravljajo republikanci. Evropa je ugibala, ali pojdejo s tarifom navzgor ali navzdol. Spekulante so hoteli čakati in na borzah je vladala dosti časa prava stagnacija zaradi negotovega kurza v ameriški tarifni politiki.

Dnevne vesti.

Slov. akad. društvo „Adrija“ v Pragi priredi dne 23. t. m. ob 8. uri zvečer v restavraciji v Vejvodů „Ilirski večer“ v praznovanju stoletnice oživiljene Ilirije. Slovanski gostje dobrodošli!

Še enkrat: Pomlad v jeseni. Gospod Fran Kralj iz Kobarida nam je doposlal par cvetočih jabolčnih mladik, z opazko: «Na Krnu sneg, v Kobaridu pa cvetoče jabolčne mladice».

Nepopoljšji i. — Prejeli smo: Te dni mi je, kakor običajno, tuk. davkarja poslala laški plačilni nalog za osebno dohodarino.

Vsako leto se ponavlja to in to vkiub dejstvu, da vaelej zavrčam ta laško „nalog“. Tudi letošnjega sem zavrnil in dne 8. novembra 1909., mi je bil dostavljen slovenski, ki pa je bil zapечат z „K. K. Steuer-Administration — Triest“. Čovek bi mislil, da se gospoda na c. kr. davčni administraciji že vendar enkrat oprimejo izvrševanja enakopravnosti, a kakor sem razvidel 9 dni pozneje — so ti slavnozročni nepopoljšjivi.

Dne 17. novembra t. l. so mi poslali že zopet laški „Monitorio (!) v ravno isti stvari. Ker sem šel in se pritožil radi takega vsiljevanja laškine, so me poslali k predstojniku oddelka. Jaz pa rajše nastopam v javnosti in bom nastopal, dokler ne prenehajo z vsiljevanjem c. kr. italijanščine nam Slovencom. Davkoplčavelec.

Naše gledališče.

Časten večer g. Ponikvarjeve Sinočni častni večer gospe Ponikvarjeve je izpal najsijaneji. Gledališče je bilo popolnoma razprodano. — Igralo se je pod utisom splošnega, svečanega razpoloženja. Jubilantinja je bila predmet burnih ovacij od strani občinstva. Med prvim in drugim dejanjem so jej bili izročeni razni darovi. Deželni poslanec g. Ferluga je pozdravil jubilantinja s krasnim govorom v verzih. Po predstavi je bil v restavraciji „Balkan“ prijateljski sestanek in komers, na katerem je pozdravil jubilantinja najprvo intendant slovenskega gledališča gospod Zorec. — Govorila sta dalje: Prvomestnik družbe sv. Cirila in Metoda g. Seneković in gospa Govekarjeva. Gospa Maša Gromova je prečitala od vseh strani došle pozdravne brzojavke.

Vsem se je zahvalila gospa Ponikvarjeva za obilne dokaze priznanja.

Tržaška mala kronika.

Tatvina. Sinoči je bil ukraden v ulici Commerciale št. 15 iz nekega voza spedijske tvrdke „Adriatica“ kos platna, v vrednosti 50 kron.

Pobegnil z ženo družega. Albin Zerbin, 25 let star pek iz Lendinara v Italiji, je bil sinoči aretiran na zahtevo Karola Melona, gostilničarja v Lendinari, ker je pred kratkim vbežal z njegovo ženo. Zerbin priznava svoj čin.

Koledar in vreme. — Danes: Cecilija, der. muč. — Jutri: Klemen. Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 8° Cels. — Vreme včeraj: zjutraj dež. Vremenska napoved za Primorsko: spremenljivo.

Vesti iz Goriške.

x Pritožbe proti odločbam županstev. Županstveni posli so — v popolnem soglasju z dvojnim področjem občin — dvojni, in sicer: posli lastnega in posli prenešenega delokroga.

Proti odločbam in določilom županstva je dopuščen utok; naglasiti je pa, da je pot višjih inštanc različna, kakor se pač nanaša izpodbijana odločba ali določilo na samoupravno (lasto) področje, ali pa na politično (prenešeno) področje.

V prvem slučaju je utok proti županstvenim odločbam ali določilom starešinstva, in proti starešinstvenim sklepom predložiti deželnemu odboru.

V drugem slučaju je predložiti utok c. kr. okrajnemu glavarstvu in v tretji inštanci c. kr. namestništvu.

Starešinstveni sklepi s utokih v stvareh, ki se tičejo političnega (prenešenega) področja, so neveljavni.

Župan izvršuje n. pr. z dvema podžupanoma pravico nalaganja kazni v smislu § 57. občinskega reda. Ker spada ta pravica nalaganja kazni v prenešeno področje, se utok proti kazenskemu razsodilu, ki ga izdajo župan in dva podžupana, ne sme predložiti starešinstvu marveč okrajnemu glavarstvu.

Ako je nanese slučaj, da mora starešinstvo sklepati o utoku, vložnem v samoupravnih stvareh proti odločbi ali določilu županovemu, ne sme dotični starešinstveni seji predsedovati župan.

Oglase treba naslovljati na inseratni oddelak „Edinosti“

„. Odlikovana krojačnica .“
August Štular
 Trst, Via delle Poste št. 12, I. nad.
 (ZRAVEN GLAVNE POŠTE)
 Izvršuje vsakovrsne obleke najnov. mode (od 50 K naprej) in vsakovrsne uniforme. Bogata zaloga tu- in inoz. blaga in vseh predmetov, spadajočih v krojaško obrt.
 Naročbe se izvršijo točno in se dostavljajo na dom
 DELO SOLIDNO

Velika skladišča manufakturnega blaga in konfekcij za gospode, gospe in otroke.
 Plačilo na obroke.
M. B. Katz
 TRST - ulica Sanità 16, II. nadstr.
 Podružnica v Gorici, ulica Alvarez 3, I. n.

V krojačnici Amalija Podgornik
 Trst, ulica Farneto št. 40
 odlikovani z diplomo na razstavi malih obrti, izvršujejo se obleke za gospe in sicer po zadnjih uzorcih in parižkem kroju. Paletots, Blouses in plesne obleke. Cene zmerne. Sprejmejo se gospice v poduk proti mali odškodnini.

Zaloga ovsa
 klaje, detelje in korobačev po zmernih cenah
 Trst, ulica Belvedere šte. 19 in ulica del Bosco šte. 14.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
Dr. Viktor Bandel
 Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads.
 od 9. do 1. in od 3. do 6.

Podpisani priporočajo svojo dobroznano gostilno
Pri stari breskvi v ulici Belvedere šte. 17, kjer toči najboljši KRAŠKI TERAN, istrsko črno in vipavsko belo vino. Domača kuhinja. Postreže ob vsaki uri z miznimi in gorkimi jedili. Postrežba točna. — Cene zmerne. Za obilen obisk se priporočajo udani
Ivan Vidrih, gostilničar.

Izvršuje vsakovrsna brušenja
Rodolfo Botteri
 brusar, via Belvedere št. 23
 Velika zaloga rezilnih predmetov, britev, škarij, nožev vseh velikosti. Vajenc, ki hođi po lišah, nosi devizo z mojim imenom.
 izborno in točno po nizkih cenah

Liniment Capsici Comp. nadomestek za Pain-Expeller s sidrom.
 Ob nakupovanju tega priznanega zdravila, ki je na prodaj v vseh lekarnah, paziti je na znamko „SIDRO“ in trditko „RICHTER“.

Giulio Reddersen
 TRST, ulica Giosuè Carducci šte. 23
 TELEFON šte. 813
 Kirurški orodje, ortopedični aparati, Moderel, umetne roke in noge, berglje, kilni pasi, elastični pasi in nogovice, elektroterapevitične priprave, aparati za inhalacije.
 SKLADIŠČE potrebščin za kirurški zdravljenoje. Potrebščine iz gam'e in herodirnega. Blaga.

POZOR!
 Vsled nakupa velike partije: kuhinjsk. predmetov vseh kvalitiet iz emailirane kovine, se prodajo isti po K 1-20 kilogram. Naprej gospodinje. Porabite to priliko!
 Ulica Silvio Pellico 10.

ANTON SKERL
 mehanik, zapriječeni izvedenec
 TRST, Carlo Goldonijev trg šte. 11
 Zastopnik tovarne koles in metokoles „Puch“
 Napejava in zaloga električnih svetilov, tudi in prodaja po močovi, senčnikov, in sonogratov. Zaloga pripravljeno za vsi delovni delavnice za popraviljanje šiv. strojev, koles, motokoles.
 Velika zaloga pripadkov po tovar, cenah
 TELEFON šte. 1784.

ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgalnica kave
 TELEFON 1743.
 Najboljši vir za dobivanje pečene kave.

Humbert Hanak
 Trst, Via Benedetto Marcello št. 2 priti. vogal ulice Tigor
izdelovatelj biljardov
 prej uslužbenec svetovnoznane tvrdke Seifert & sinovi na Dunaju.
 Sprejema po najzmernejših cenah vsakovrstne poprave biljardov, palic in igralnih miz ter vsako mizarско delo za kavarne in zasebnike.
 Delo se izvrši točno in solidno.

Slovenci! Slovani! Poslužujte se vsi edine slovenske
urarne in zlatarne
 v Trstu, Via del Rivo št. 26.
 Vsako popravo jamči se za 3 leti, istotako tudi vsako naročnino.
 Naročnine se sprejemajo tudi pismenim postom. Prihaja tudi na dom Svoji k svojim!
 Udani Alojziji povh.

Carlo Assmann
 TRST, ul. Giovanni Boccaccio 4.
mizarški mojster.
Delavnica pohištva.
 Sprejema poprave in poliranje pohištva itd. Cene zmerne.

Nova mesnica
 prodaja .: ul. Cecilia, vogal Ruggero Manna volovsko, telečeje in koštrunovo meso prve vrste. - Štajerske kokoši in osoljene jezike. P. n. družinam se topla priporočajo lastnik G. Raguseo.

V občinskem redu goriškem ni na-
veden rok, ki se v njem morajo predložiti
utoki proti določilom ali odločbam župa-
novim u stvareh, ki spadajo v samo-
upravno področje.

Starešinstvo more torej razpravljati
in sklepati o teh utokih kadarkolisibodi,
ne da bi mu bilo treba gledati na rok
(odločba upravnega sodišča z dne 5.
aprila 1889 št. 1020).

Ravnokar omenjeni utoki se morejo
prijaviti ustno v občinskem uradu ali pa
se zamorejo vložiti pismeno; občinski red
namreč ne predpisuje, da se mora vložiti
utok pismeno.

(Odločba upravnega sodišča z dne
14. junija 1889 št. 2170).

x **Laško gledališče** je vprizorilo šesti-
krat opero „Sansone e Dalila“ z najboljšim
vsehom. Gledališče je bilo vsakokrat
skoro popolnoma razprodano. V operi na-
stopajo prav dobre moči. V torko bode
primijera opere „Carmen“.

x **Iz Mirnika** ob laški meji poročajo,
da je premeščen tamošnji vikar g. Blažko
v Kozano.

Ljudstvo v Mirniku odkrito obžaluje
odhod g. Blažko, ki je vrl narodnjak in
si želi kakega vrednega mu naslednika.

x **Živinski trg v Gorici** se je končno
vendarle ogradil. Dostoj se je namreč
opetovano dogajalo, da so na semenj pri-
vedena živinčeta uhajala iz trga in kateri-
krat se je moral dotični lastnik vračati
na dom brez denarja in brez živinčeta.

x **Razpisana služba**. Ravnateljstvo tuk.
hranilnice „Monte di Pietà“ razpisuje
službo poduradnika oziroma praktikanta.
Zahteva se znanje deželnih jezikov. Prošnje
je vlagati do 15. decembra 1909.

x **V Gradiški** se je obstrlel s samo-
morilnim namenom dopisnik tržaškega
„Piccola“ neki Piani, ker se je pred ča-
som usmrtila njegova ljubica.

x **Novo vinarsko zadrugo** so ustanovili
na Brjah pri Rihembergu. Cena vinu bo
28 kron hl. Vino ni prav nič slabše od
lanskega. Kupci naj se zglasijo pri gosp.
Antonu Možina, načelniku in predsedniku
zadruge.

x **Iz Avbera** poročajo, da je izvoljen
za župana istotam gosp. Franc Zlobec iz
Ponikev.

x **Pevsko in glasbeno društvo v Gorici**
priredi v Trgovskem domu na dan 4. in
5. decembra t. l. dva velika koncerta s
sodelovanjem c. kr. komornega virtuoza
Fr. Ondrička in virtuoza na klavirju
Famera.

Vesti iz Kranjske.

Nejden zaklad. Pri gradnji kanala na
podaljšani Gorupovi cesti v Ljubljani so
našli blizu Gradašnice kakega pol metra
globoko nad 350 srebrnikov, ki so last
nemškega viteškega reda, ker so jih našli
na njihovi zemlji. Večim delom so pet-
najstice (XV) in sedemnajstice (XVII). —
Najstarejši komad je četrtnina tolarja iz
dobe cesarja Ferdinanda II. Polovica de-
narja je bilo kovanega za vlade Leopolda
I. 1657—1705). Največ denarja je bilo
kovanega v Kremnicah na Ogrskem. Sodi-
se, da je nekdo v burnih časih po smrti
cesarice Marije Terezije skrnil svoj zaklad
v zemljo v kaki nogavici, ki pa je sprhnela.
Potem je umrl in sedaj so denar našli.

Vesti iz Štajerske.

Svojo ženo je ustrelil v Dobrenji vas
pri Mariboru posestnik Laufer. Sprl se je
s sinom ter ga je hotel v prepiru ustreliti
z revolverjem. Njegova že več mesecev
bolna žena Ana pa je hotela preprečiti
njegovo namero. V jezi je Laufer ustrelil
v bolno ženo v hrbet. Krogla je prodrla
skoz hrbet v prsni kos. — Mariborsko
rešitno društvo je prepeljalo težko ranjeno
ženo z rešilnim vozom v mariborsko bol-
nišnico. Lauferja so zaprli.

Očeta desetih otrok je bilo te dni v
nekem kamnolomu v bližini Ribnice na
Štajerskem. Ko so razstreljevali skalovje,
se je nenadoma odtrgala velika skala, ki
je potegnila za seboj v globino delavca
Petra Pongartnika. Padel je 12 metrov
globoko, na njega pa odtrgana skala, ki
ga je popolnoma zmečkala. Bil je na
mestu mrtev. Pungartnik je bil star 43
let ter je zapustil vdovo in 10 otrok. Nek
drugi delavec, ki je bil v bližini nesreče
se je le na čudežen način rešil.

Gospodarstvo.

Zakaj žre žrebe včasih gnoj? Marsi-
kekdaj žre žrebe mesto druge klaje rajše
gnoj; a to ne iz razvade, ampak radi ne-
rednega prebavljenja, ki ga provzroča
pogostoma nepravilno krmenje. V takem
slučaju ne pomagajo samo zdravila, ampak
premeniti je tudi krmo. Navadno pomaga
že sprememba krme. Skoraj gotovo je
krivo temu to, da se poklada žrebetu
preveč surovega krompirja ali repe, a pre-
malo druge krme. Zato se priporoča, naj
se poklada v takem slučaju le prav malo
surovega krompirja — in naj se oni raz-
rezani krompir poprej izluži. Razrezani
krompir naj se dene namreč vsakokrat
pred krmenjem v vodo in pusti v isti od-
eneja krmenja do drugega. Obenem naj
se poklada žrebetu več sena nego poprej
in če tega ni, naj se mu daje več reza-
nice iz slame ali pa pšeničnih otrobov.

**Ali se lahko poklada konjem ječmen na-
mesto ovsu?** Ječmen je težji in trši od
ovsu, vsled česar ga konji spočetka ne
jedo radi, zato naj se ga zdrobi in na-
moči v vodi ali celo skuha. Ječmen je
sicer prav tečen in po njem se konj dobro
redi, je pa težko prebavljiv in ne deluje
nič kaj dobro na prebavila. Poklada se
ga lahko konjem brez vse skrbi, meša
naj se ga pa vselej med druga krmila.

Razne vesti.

Moč muzike. Ko je nedavno temu
koncertiral v Odesi češki virtuoz Kubelik,
se je dogodil po koncertu žalosten, a ob-
enem nenavaden in zelo zanimiv slučaj,
ki priča, kako silno uplivajo na človeška
čuvstva melodije, izvaljene iz strun od
umetnikove roke. Sestnajstletni dijak tam-
kajšnje realke Mihael Barskij se je vrnil
od koncerta domov in se vstrelil z revol-
verjem. Mladi melanhonik je ostavil tudi
pismo v katerem pravi: „Čul sem ma-
jestetične, čuovite melodije, ki so vrele
iz vijoline kakor prelestna bajka, in so
me odnesle v drugo, neznano deželo, kjer
najdem morda svojo srečo... Bivanje na
tej zemlji mi je izginilo brez vsebine tja
v večnost. Brez bolesti in veseljem se
ločim od tega sveta in tega praznega
življenja“.

Ali je rja strupena? Se danes mislijo
mnogi, da je rja strupena, posebno če je
prišla na rano. To je čisto napačno. Rja,
sama na sebi ni strupena in ne zastruplja,
če se jo uživa in tudi ne, če je prišla ne-
posredno v rano. Samo koščki železa, ki
so prišli v dotiko z očesom ali rano, za-
strupljajo in je nevarno, če se jih ne
more spraviti ven. Železno rjo in podobne
spojine železa celo zapisujejo zdravniki
in je v marsikakem slučaju sploh neob-
hodno potrebna. Ali vendar je na zgornji
trditvi nekaj resnice: rja se naredi na-
vadno na slabo spremljenih železnih pred-
metih in ti so potem gotovo topi, skrbbni
in umazani. Rane, ki jih provzroči tako
orodje so seveda navadno nepravilne,
zmečkane in predvsem zamazane z prov-
zročitelji gnojenja. Vse to pomaga do lo-
kalnega vnetja in gnitja in v slabih slu-
čajih celo do splošnega zastrupljenja.

500 oseb ustrljenih Iz Nikarague po-
ročajo, da so tamkaj po sumarični raz-
pravi ustrelili 500 oseb, ki so bile zaple-
tene v zadnjo zaroto. Baje bo izrečenih
še mnogo sličnih obsodb.

Donavsko-jadranska železnica. Glasom
došlih vesti se je pričelo s trasiranjem
železnice, ki ima doljni tok Donave spojiti
z Jadranskim morjem. Pariška regie gé-
nérale je odposlala v Prištino svoja dva
glavna inženirja, Bernarda in Branickega
vsakega s potrebnim številom pomočni-
kov, kjer imajo zapričiti trasiranje. V
glavnem začrtana trasa pričinja ob turški
meji pri Prepelcu (južno Kursimludja)
proti Peču, preseče orijentalno železnico
med Mitrovico in Prištino ter vodi preko
Djakove, Prizrena, Skadra v Sv. Ivan
Meduj (S. Giovanni di Medua). Ogronek
gre mimo Skadra proti Baru. Trasa ne
vodi, kakor je iz navedenega razvidno,
najkrajšim potom, namreč je izbrana
daljša pot radi političnih in tudi gospo-
darstvenih razmer. Ta trasa spaja namreč
Albanijo s središčem otomanskega cesar-
stva. Trasa je dolga približno 300 kilo-
metrov.

Boj angleških žensk za volilno reformo.
Na Angleškem se bore ženske že dolgo
časa za volilno pravico v javne zastope.
V tej borbi pa ženske niso čisto nič zbir-
ne v sredstvih. Ko je bil pred nedavnim
časom trgovinski minister v Bristolu, so
uprizorile sufragetke proti njemu velike
demonstracije. Kjer se je prikazal, so ga
ozmerjale, opljuvale in metale v njega
razne predmete. Zato je bilo aretiranih več
sufragetk, kakor imenujejo na Angleškem
boriteljice za volilno pravico. V zaporu so se
brani je jemati hrano k sebi, na kar so jim za-
čeli dajati hrano na umeten način. Ker se to-
re je bil posrečilo, da bi z gladovanjem do-
segle svoj namen, to je, da bi bile spu-
ščene na svobodo, so sklenile, da se ne
bodo več oblačile, a da jim pri tem ni
mraz, plešejo gole po zaporu ob pevanju
himne sufragetk.

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij

Paolo Gastwirth

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)

Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerne.

Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne
in kadilne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo
Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

Velika zaloga praznih butelj

TRST, Via delle Ombrelle 5. - Telefon št. 71, Romano II.

GUIDO e UGO COEN

100.000 buteljk od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se
buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. — Velika
zaloga b uteljk od pol litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla opletene.
Prevzamejo se doposiljatve na deželo. Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Cement - Portland

„SALONA“

Družbe „SPALATO“

Anonimno deln. društvo cementa Portland
SALONA.

Letni proizvod: 10.000 vaгон.

IZKLJUČNI ZASTOPNIK

Leopold Feiner, Trst

• Pisarna • Zaloga Cementa
ul. Carradori 16 Riva Grumula 2
Telefon 605. Telefon 23-30



Pečatniki iz kavčuka

se izdelujejo najsolidnejše in najtančnejše samo v mehanični
delavnici

Žržaškega grafičnega zavoda

(Stobilimenta grafico Triestino).

Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 742.

Zaloga avtomatičnih numeratorjev itd. za pečatnike.

Pošiljatve na deželo.



Nova prodajalnice
kuhinjskih potrebščin

košev, stolic, stekla, lesenih predmetov,
svetilk, žlic, vilic, kozarcev in butelj
za krčmarje. **Jos. Adamich, Trst**
ulica Giulia vogal ulice Kandler št. 10

G. Levi Minzi & Co.

Nova in bogata zaloga
vsakovrstnega

POHIŠTVA

Spalne in jedilne sobe na izbero.

Najnovejši uzorci.

Trst, Via dei Rettori št. 1

Telefon št. 71 Romano IV

Nova prodajal. obuvala

REMIGIO BONÒ

Trst, ulica Madonnina 1

Velika izbira in specialiteta vsakovrstnega
obuvala za moške, za ženske in za otroke
po jako zmernih cenah. Vsaki kupec
dobi poseben blok s številko. Dotični, ka-
teremu naleti št. 50, dobi v dar
en par čevljev.

Skladišče šivalnih strojev
G. Trani

TRST, ulica Barriera vecchia št. 19.

Cene dogovorne. Plačilo na obroke.

Sprejme se popravljanja šivalnih strojev
vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov.
Kupuje in prodaja žerabljene
šivalne stroje.

Vinarska in gospodar. zadruga
v Dornbergu pri Gorici - ima na
prodaj

mного tisoč hektolitrov najizbornejšega vina — med
tem tudi sladkega 4 la „prosekar“. — Na zahtevo se
služi z uzorci. 1974

Hočete se prepričati?

obiščite velika skladišča

Marije ud. Salarini

Ponte della Fabra 2 | ul. Poste Nuove
(vogal Torrente) | Alla città di Londra

Velik izbor izgotovljenih oblek za moške in dečke
kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožuh in
vaznih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske
obleke. Tirolski loden. Nepremočljivi plašči (prstni
angleški). Specialiteta: blago tu- in inozemskih
tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši
modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah

ANTON REPENŠEK

knjigovez v Trstu, via Ceollia 9

priporoča slavnamo občinstvu

svojo moderno urejeno delavnico,

v kateri se izvršujejo vsa v to stroko spadajoča
dela točno in po zmernih cenah,

— SVOJI K SVOJIM! —

Giuseppe Waldner

TRST - ulica Medla 3 - TRST

Zaloga jelovega lesa s prodajo na drobno in
debelo. — OKVIRJI iz bukovega in je lesa.

Izbira vsakovrstnih obloženih in ostruženih
predmetov iz bukovega in jelovega lesa itd.

Bogata izbira obložkov. - Lopate za pekárje.

Cene zmerne.

Telefon 1395

**Odhajanje in prihajanje vlakov
C. k. državne železnice.**

**Izviček iz voznega reda, veljaven od
1. oktobra 1909.**

(Časi za prihod, oziroma odhod so zasnanjen
srednje evropskem času.)

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

Trst—Rovinj—Pula (Dunaj)

5.55 0 Herpelje—(Kanfana—Rovinj)—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
7.08 0 Herpelje—Divča—(Gorica—Ljubljana—Dunaj j. ž.)
8.52 0 Herpelje—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
4.20 0 Herpelje—(Kanfana—Rovinj)—Pula (Divča—Gorica—Dunaj j. ž.) (Direktni voz I. in II. razreda)
8.10 0 Herpelje (potem brzovlak) Pula (Direktni v. I. in II. razreda)—Divča—Ljubljana—Dunaj

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
2.15 0 Ricmanje—Boršt—Draga—Herpelje.

Trst—Buje—Poreč.

6.10 M Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
9.20 M le do Buj.
3.10 M Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
7.10 M Koper in medpostaje (le do Buj).

Trst—Gorica—Je senice—Celovec—Dunaj—Draždana Berlin—Monakovo

5.50 0 do Gorice (Prvačina—Ajdoščina).
7.46 B Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice, Beljak (Direktni voz I. in II. razreda) Celovec, Dunaj j. ž. (Dirk. voz I. in II. razreda) Linec, Praga (Direktni voz I., II. in III. razreda) Draždane, Berlin.
8.48 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzenfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Solnograd—Dunaj (zahodni kol.).
1.00 0 Gorica—Jesenice—Celovec.
3.37 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzenfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Linec—Dunaj (čez Ljubno, B. Gorica—Trbiž—Dunaj).
7.20 0 Gorica in (medpostaje).
8.45 B Gorica—Jesenice—Trbiž—Ertak, Celovec—Linec—Praga (dirk. voz I. in II. razreda) Dunaj—Monakovo—Draždana—Berlin.
10.35 0 Gorica—Jesenice (čez Področnico v Beljak (Dirk. voz I. in II. razreda)) in (medpostaj)—Monakovo

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
2.35 0 Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst.

Pula—(Rovinj)—Trst.

7.59 0 Iz Herpelj, Dunaja (in medpostaj).
9.42 0 Iz Pule (direktni voz I. in II. razreda) Rovinja, —Herpelje (Jesenice in Gorice),
3.33 0 Iz Pule (k. g.) Dunaja—Ljubljane, Divča—Herpelj in medpostaj.
7.00 0 Iz Pule (k. g.) (Rovinja) iz Dunaja—Ljubljane—Divča—Herpelj in medpostaj.
10.26 B Iz Pule, (osebni vlak) (Rovinja) z zvezom brzovlak iz Dunaja—Ljubljane j. ž. Divča—Herpelj.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
2.7 0 Iz Herpelj in medpostaj.

Poreč—Buje—Trst.

8.10 0 Iz Buj, Kopa in medpostaj.
12.40 M Iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj
5.10 M Iz Buj in medpostaj.
9.45 M Iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj.

anakovs—Pra—Celovec—Jesenice—Er
45 iz Dunaja—Solnograda—Celovec—Monakovo direk. voz I. in II. razreda) Inomosta Bolcana, Beljaka (k. g.), Ljubljane, Jesenice—Gorice.
7.30 0 Iz Gorice (Ajdoščina) in medpostaj.
8.44 B Iz Berlin—Draždana—Praga—Linec—Dunaja—Celovec—Beljaka—Jesenice—Gorice (iz Ajdoščine).
10.10 0 Iz Jesenic in medpostaj.
10.07 0 Iz Dunaja—Ljubljane in medpostaj.
2.10 0 Iz Celovca—Trbiža—Ljubljane—Gorice—(Ajdoščina) Berlin—Draždana—Praga—Dunaja.
8.50 0 Iz Celovca—Monakovo—Inomosta—Bolcana—Gries—Beljaka—Ljubljane—Jesenice—Gorice.
7.56 B Iz Berlin, Draždana, Praga, (direktni voz I., II. in III. razreda) Linec, Dunaja j. ž. (dirk. voz I. in II. razreda) Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice drž. žel. Ajdoščine
11.10 0 Iz Celovca—Trbiža—Ljubljane.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:
9.16 0 Iz Gorice in medpostaj.

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

V Italijo preko Červinjana in Benetk.

5.48 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milana Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje.
12.10 0 preko Červinjana v Benetke—Milan (se zvezo na Videm in Čedad).
8.50 B preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim (se zvezo na Videm).
V Italijo preko Kormina in Vidma.
8.23 B preko Nabrež. v Kormin, Videm, Milan Rim.
9.00 0 v Kormin (se zvezo na Červinjan in Ajdoščina), Videm, Benetke.
4.07 0 v Kormin (se zvezo v Ajdoščina) Videm Milan itd.
8.00 B v Kormin in Italijo.
4.15 0 v Kormin (se zvezo Červinjan).
Do Gorice—Kormina—Červinjana.
8.20 0 do Gorice, preko Nabrežine (se zvezo v Ajdoščina).
Trst—Ljubljana—Dunaj (Reka—Zagreb—Budimpešt Ostende).
7.55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
8.24 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
9.10 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
9.25 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
8.30 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
8.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

nedeljah in praznikih: do 2.45 do Kormina: 3.55 do Nabrežine.

Prihod iz Trsta.

Iz Italije preko Červinjana in Kormina.
7.42 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
8.45 B iz Kormina preko Nabrežine.
10.40 B iz Kormina (zveza z Ajdoščina) in Červinjana.
1.26 0 iz Kormina preko Nabrežine.
4.30 0 iz Kormina (zveza z Ajdoščina) in iz Červinjana.
7.07 0 iz Červinjana.
7.46 0 iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.
8.35 B iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.
11.00 0 iz Kormina in B iz Červinjana.

Iz Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreb Budimpešte in Reke.

6.35 0 z Dunaja, Budimpešte.
9.25 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona
10.10 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreb, Budimpešte in Reke.
10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
2.05 0 iz Celja, Ljubljane (in Zagreb-Reka).
9.55 0 z Dunaja (iz Zagreba).
9.05 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreb, Budimpešte

Ob nedeljah in praznikih: 7.07 in 10.35 iz Nabrežine; 11.50 iz Kormina.

Opazke: Debele številke značijo *popoludne*
O — Osebni vlak in B — Brzovlak.

2.55 0 Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice—Trbiž—Ljubljana—Celovec.
4.00 0 do Kormina preko Bivia.
9.05 B do Kormina (se zvezo na Červinjan).
2.40 0 iz Italije preko Červinjana.

MALI OGLASI
se računajo po 3 stol. besede; masno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina stane 40 stotink. Plača se takoj.

Na prodaj imam več litrov domačega tropinoveca. Miha Vodopivec, v Barokovljah pri Gašparetih. 2042

Gostilna „Al Ginnasio“ ul. Sguero 7
nuovo 7
ima pijače in jedila prve vrste. Priporoča se slavn. občinstvu za obilen obisk H. Kosič. 1237

Vzdramite se! „Slava kličje Slovane na delo“. — Krasno izdelane razglednice. Založil in razpošilja Rudolf Može, Trst, via Scalinata št. 1. 2017

Mala sobica se odda (na teden gl. 1.20) v najem v ulici Gaspare Gozzi 3, II. nadst., vrata 5, od 6 do 7. ure zvečer. 2039

Pekovski učenec se išče. Naslov pove upravništvo Edinosti.

Slovenci in Slovani! Naznanjam Vam, da sem odprl novo slovensko brivnico v ulici Bosco št. 1, vogal Barriera in se toplo priporočam slavnemu občinstvu za mnogobrojen obisk. Jamčim za čisto in dobro postrežbo. Svoji k svojim! Udani Miroslav Kovačič, brivec. 1651

Carlo Bicchi
ulica dell' Olmo št. 7. prve rad. vogal Molin la Vapore.
Zaloga slik:
ogledal, modilj, nov, obojal, nerogotivljnih oblik, blaga za ženke oblike, desnikov, kakor tudi solčnikov, perila itd.
Prodaja tudi na upanje.

Ernesto Gattolini
TRST, ulica Nuova 45 I. nad.

Trgov. in obrt. komisije v kupoprodaji zemljišč, nepremičnin, gostilen, pivovarnic, vinotočev, žganjaren in vsake male obrtnije, kakor tudi najemodajl javnih lokalov, dvorcev, stanovanj, skladišč in hlevov.
Zastopstvo tu- in inozemskih tvrdk.

Giovanni Isiersich
TRST, ulica Molino a Vento št. 7

Prodajalnica vsakovrstnih potrebščin, — škafi, brente, kade, železne in steklene. — Potrebščine, namizje, kroši in rešeta ter vsakovrstne lončevine. Svetilke vsake velikosti. Cene da se ni bati konkurence.

Zaloga olja, jesiha mila in sveč
Karl Silvestri
Trg Barriera vecchia št. 9 in ul. Barriera vecchia 41
Blago prve vrste
po zmernih cenah
Postrežba na dom. TELEFON 17-35

FILIP IVANISEVIČ
zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu
v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)
v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“, ulica Sudečke št. 8, v katerih toči svoja vina I. vrste.

Slovenci Trsta in izven Trsta!

Otvoril sem prvo dalmatinsko žganjarno in zalogo v Trstu, ulica Ghoga št. 10
s slov. napisom, ki vsacega Slovana razveseli. Točim najfiniji dalmatinski tropinovec po Kron 1.20. (Za trgovce cene primerno snifane). Točim tudi druge likerje. — Priporočam se slavnemu občinstvu za obilen obisk v nadi, da velja beseda Svoji k svojim! Lastnik Gajo Bonefačić

DANIELE PILLIN
TRST - ulica Acquedotto 94
TELEFON 241
Velika zaloga gašenega in živega apna.
Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči.

PRODAJALNICA PLETENIN
Simon Jssmann
z lastno tovarno metel in krtač
nuči največjo in bogato izbero obloženih in neobloženih popotnih kovčegov, ročnih kovčegov, navadnih kovčev, stojal, kešev za perilo in papir, kakor tudi vsakovrstnih otroških vozčkov najfinjšega izdelka. Zaloga vsakovrstnih krtač metel, omel in štorj po najzmernejših cenah.
Prodajalnica na drobno TRST, ulica Poste 2.
Zaloga ulica Macchiavelli 28 in Tovarna v ulici Commerciale.

Oglase, poslana, osmrinice, zahvale, malo oglase in v obče kakoršnokoli vrste oglasov sprejme „Inseratni oddelek“ v ulici Giorgio Galatti št. 18 (Narodni dom) polnadaštrpje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. popoldna. Po noči se vprejema v „Tiskarni Edinosti“.

Edine od c. kr. namestništva avtorizovana obrt za pokončavanje podgan, miši lieic, krlov in vseh mrčesov, stene in vseh drugih živalic
CARLO JENULL
Dela'nica in zaloga TRST, ulica Tesa št. 30 pritliže.

Slovenci in Slovani

Kadar kupujete pri tvrdkah katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglas v našem listu, ker fako bodo znale dotične tvrdke, da prinašajo oglasi, ki jih uvrščajo v Edinosti, dobiček, in radi tega bodo uvrščale svoje oglase tudi v bodoče v našem listu. Za to bode te bolje postreženi, zraven tega pa pomagale s tem ma- : : terijalno listu „Edinost“ : :

Točna in solidna postrežba.
Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje
Rudolf Exner, Trst
VIA DELLA STAZIONE št. 17
Filijalke: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.
Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.
EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČIŠČENJE „VACUM CLEANER“
IN SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“
Točna in solidna postrežba.

A. E. G. UNION
ELEKTR. DRUŽBA.
INSTALACIJSKI BUREAU - TRST
Ulica Lazzaretto vecchio št. 37.
Telegr. naslovi: SPANNUNG-TRIEST. TELEFON 14-90
Električne napeljave vsake vrste.
Velika zaloga električnega materijala
Ulica Lazzaretto vecchio 41.

NOVO POGREBNO PODJETJE H. STIBIEL in drug se je preselilo na
Corso 49 (Piazza Goldoni)
z bogato opremo za vsakovrstni pogreb. in prodajalnico mrvaških predmetov in vsakovrstnih vencev iz umetnih cvetlic perle, porcelana. — Velika zaloga voščenenih sveč
Prodaja na debelo in drobno.

M. Gál,
TRST, Corso 4 GORICA, Corso Verdi 11
Specijalna tvrdka za gumijev. predmete
Gumijeve cevi, gum. posteljnine, gum. podvzglavniki itd.
POTREBŠČINE ZA POSTREŽBO BOLNIKOM. RANOCELNIŠKO OKRODJE. IZDELOVANJE ORTOPEDIČNIH APARATOV.
Kilni pasi, opasnice, nogovice in obveze za krtice, ravnodržaji, ortopedični oplečki itd. itd.
Suspensorji, irigatorji, sikalice, inhalatorji in mrzlični termometri.
Mila, dišave, toaletne potrebščine in ščetke.
PRISTNI ANGLEŠKI PLAŠČI. RUSKE GALOSE.
HIGIENIČNI PREDMETI.